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VERBALE DI DELIBERAZIONE del CONSIGLIO COMUNALE N. 29/2019 

 

OGGETTO: INDIRIZZI PER LA NOMINA E DESIGNAZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE 

PRESSO ENTI AZIENDE ED ISTITUZIONI           

 

L’anno duemiladiciannove, addì trentuno, del mese di luglio, alle ore 21:00 nella sala delle Riunioni 
della Sede Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale e dal 
Regolamento, nonché dalle disposizioni di legge vigenti in materia, vennero per oggi convocati i 
componenti di questo Consiglio Comunale in seduta PUBBLICA ORDINARIA di  PRIMA convocazione. 
Previo appello nominativo, effettuato dal Segretario Comunale, sono risultati presenti i Sigg. ri: 
 

N° Cognome e Nome Carica Presente Assente 

1 Monti Alessio Sindaco X       

2 Lupo Carmela Vice Sindaco X       

3 Pedemonte Andreina Stefania Consigliere X       

4 Bacigalupo Elena Consigliere X       

5 Balzaretti Massimiliano Consigliere X       

6 Potenza Settimio Consigliere X       

7 Mosso Riccardo Consigliere X       

8 Sbordone Italia Angela Consigliere X       

9 Giovani Claudia Consigliere X       

10 Avignolo Andrea Consigliere X       

11 Roglia Cristina Consigliere       X 

    

   Totale Presenti: 10 

   Totale Assenti: 1 

 
Partecipa CASAGRANDE ALESSANDRO, Segretario Comunale. Il Sindaco, Monti Alessio, assume la 
presidenza e constatata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta ed invita 
conseguentemente il Consiglio a discutere l'argomento che forma oggetto della presente deliberazione. 

 

COMUNE DI STREVI 
Provincia di Alessandria 



 

n. 29/CC del 31/07/2019  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

      

ATTESO CHE l'art. 42 comma 2 lett. m) del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267  prevede che il Consiglio comunale definisca 

gli indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, aziende ed 

istituzioni; 

 

VISTO CHE l’art. 50 comma 8 del medesimo Testo Unico stabilisce che il sindaco, sulla base dei suddetti indirizzi, 

provvede alle predette nomine, designazioni e revoche; 

 

CONSIDERATO che in data 26 MAGGIO 2019 hanno avuto luogo le elezioni amministrative per l’elezione del 

Sindaco ed il rinnovo del Consiglio Comunale; 

 

RITENUTO che il Consiglio neoeletto debba procedere a stabilire gli indirizzi di cui sopra, ai quali il Sindaco dovrà 

attenersi ogni qualvolta sarà necessario procedere alle nomine che gli competono ; 

 

UDITA la relazione del Sindaco di esposizione dei criteri ed indirizzi generali cui intenderebbe attenersi per la 

designazione, la nomina e l’eventuale revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni : 

 

1. Le persone nominate dovranno avere, oltre ai fondamentali requisiti di moralità ed onestà, conoscenza o 

particolare interesse, derivanti da professionalità od esperienza acquisita in proposito, per la materia inerente 

all’incarico che saranno chiamati a ricoprire. 

2. Le persone nominate dovranno assicurare il massimo impegno e partecipazione per l’espletamento dei compiti che 

l’incarico comporta loro. 

3. Delle avvenute nomine verrà data comunicazione al Consiglio Comunale in occasione della sua prima seduta 

successiva alle nomine medesime. 

 

RITENUTO che i criteri e gli indirizzi generali per le nomine esposti dal Sindaco Presidente siano soddisfacenti, per 

cui gli stessi debbano essere approvati da questo Consiglio ;             

 

DATO ATTO CHE il Segretario comunale ha attestato l'inesistenza di aspetti specificamente contabili e tecnici sui 

quali debba essere espresso il prescritto parere, trattandosi di mero atto di indirizzo; 

 

CON VOTI favorevoli unanimi, legalmente espressi su n. 10 consiglieri presenti, resi in forma palese 

 

DELIBERA  

 

di approvare gli indirizzi generali indicati in premessa ai quali dovrà attenersi il Sindaco per la nomina, designazione e 

revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende ed Istituzioni.  

 

indi, con separata votazione al termine della quale si ha il seguente risultato: voti favorevoli unanimi su n. 10 

consiglieri presenti, il consiglio dichiara immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell'art. 134 

u.c. del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267. 

 

Redatto, confermato e sottoscritto. 

 
Il Presidente 
Monti Alessio 

 

 
Il Segretario Comunale 

CASAGRANDE ALESSANDRO 
 

 
 
 
 
 
 



 
Certificato di Pubblicazione 

 
Si certifica che la presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del 
Comune per quindici giorni consecutivi ai sensi dell'art. 124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, 
n° 267 e dall'art.32 della legge n.69/2009 e ss.mm.ii.. con decorrenza dal 19/08/2019 
 

 
 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
F.to: CASAGRANDE ALESSANDRO 

 
 
 

 
Dichiarazione di Esecutività 

 
[     ] Si certifica che la su estesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge sul Sito 

informatico di questo Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione 
denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi 
del 3° comma dell'art. 134 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 
[X] Si certifica che la su estesa deliberazione è stata dichiarata, con separata votazione 

unanime, immediatamente eseguibile ai sensi del 4° comma dell'art. 134 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 

 
Strevi, 31/07/2019 
 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
CASAGRANDE ALESSANDRO 

 
 
 

 
 
La presente copia è conforme all’originale, per gli usi consentiti dalla Legge. 
 
Strevi,  ______________________  Il Segretario Comunale 

CASAGRANDE ALESSANDRO 
 
 


